



奋力推进“五个年” 传承弘扬“晋江经验”



未来三天“泡汤” 大风降雨轮番“登场”

本报记者 林小杰

昨天,晋江晴转多云,阳光灿烂,晋江市区高温达到了20℃左右,人体感觉较为舒适。不过从昨晚起,沿海风力开始逐渐加大,有7-8级东北大风。

瑞雪从晋江市气象台了解到,受到低层切变的影响,预计今天开始晋江将转为阴雨天气,明天小雨,后天中雨转小雨。气温方面,随着冷空气不断补充影响,但气温降幅不大。最近冷空气影响频繁,夜晨气温偏低,大家要及时增减衣物,谨防感冒。

今天多云,11℃~14℃,沿海东北风6-7级、阵风8级;明天小雨,10℃~13℃,沿海东北风6-7级、阵风8级;后天中雨转小雨,11℃~15℃,沿海东北风6-7级、阵风8级。

2021年省科技特派员 晋江12人榜上有名

本报讯(记者 柯雅雅)日前,省科技厅发布《福建省科技特派员工作联席会议办公室关于确认丁瑜等858人为2021年福建省科技特派员的通知》,共确认858人为2021年省科技特派员,其中晋江市有12人。

记者从晋江市科学技术局了解到,2021年以来,晋江市累计获得相关部门认定省科技特派员56人,团队科技特派员19个,泉州市科技特派员80人,团队科技特派员5个,科技特派员工作站4个;培育出九九、华淇等2家省级星创天地,梓源等1家泉州市级星创天地。

近年来,晋江市把落实科技特派员制度与推动晋江产业转型升级有机结合,率先在全省将科技特派员制度延伸至工业领域,实现科技特派员全产业覆盖,把创新驱动从田间地头扩至企业车间、社区楼宇。

晋江市科技局相关负责人介绍,目前,晋江市科技特派员制度已初具规模,各项配套设施不断完善,成为科技特派员创新创业、成果转化落地、培养后继人才的“梧桐树”。下一步,晋江市将坚持创新发展这一鲜明主线,全力推进建设高水平国家创新型县(市)和国家“双创”示范基地,着力构建全方位科技创新体系,推动科技特派员工作取得更大成绩,为产业转型升级注入源源不断的科技动力。

晋江疾控中心提醒 做好返岗返晋健康管理

本报讯(记者 李玲玲)连日来,国内多地报告本土病例,苏州、深圳多地升为中风险地区,截至2月16日20时,全国有高风险地区2个,中风险地区35个。昨日,晋江市疾控中心提醒大家做好节后返岗返晋健康管理。

请近14天内有国内中高风险地区旅居史及中高风险地区所在县(市、区)旅居史的人员要暂缓返岗返晋,直至相关地区解除中高风险等级。外省其他返岗人员需持48小时内核酸检测阴性证明,返岗人员在返岗3天内由所在用人单位组织进行1次核酸检测。

同时,请广大市民朋友要切实做好个人防护,进入公共场所要主动扫健康码、戴口罩,配合做好体温监测等;保持勤洗手、常通风,保持安全社交距离,用餐使用公勺公筷的文明、健康生活方式;减少聚集性活动,避免到人群密集的场所。

2022年春季幼儿园 收费标准出炉

本报讯(记者 蔡红亮)晋江幼儿园将于2月23日开学,24日正式上课。本学期,你家娃所就读的幼儿园是怎么收费的呢?昨日,晋江市教育局对2022年春季幼儿园收费标准进行公示。

“从2021年秋季起入园的幼儿统称为‘新生’,‘保育教育费’执行新生收费标准,公示表中的‘代收费’仅指幼儿园入园的第一个学期按‘新生’标准收取。”晋江市教育局初幼教科科长洪清松介绍,幼儿园保育教育费按学期收取,每个学期按4.5个月计算。

需要注意的是,幼儿园除收取保育教育费和规定的代收费外,不得以开办实验班、特色班和兴趣班等为由另外收取费用。幼儿园“代办”的项目仅限于伙食费、幼儿保健费和一次性收取的床上用品、餐具、洗漱用品费用(仅限日托)”。伙食费应按实际在园天数进行收取。代收费必须单独立账,并按学期进行结算,在每一学期结束前向幼儿家长公布结算结果,多退少补。

另外,不少家长关注的民办幼儿园收取保育教育费标准由幼儿园根据办园成本、市场需求等因素确定,向社会公示,并接受价格主管部门和教育行政部门的监督。集体办幼儿园(含公办小学附设学前班)、普惠性民办园保育教育费分别按不高于同期同级别公办幼儿园标准的1.5倍、2倍进行收费。

(扫码查看详细收费标准)



兴业科技智能立体仓库,一名员工就能管理一个仓库。 本报记者 董严军 摄

兴业科技 智能制造 运营成本降 生产效率升

本报记者 柯雅雅



“我来领料。”智能立体仓库仓管员赵双建从同事手中接过领料单,当即通过电脑端下发指令,前后不过一分钟时间,所需材料便从仓库送到了取货平台移交给领货人员。这是记者昨日在兴业科技位于安海的第二工业区厂区内智能立体仓库看到的场景。

“仓库一共有2496个库位,一名员工就可以完成一个仓库的管理工作。”赵双建告诉记者,兴业科技智能立体仓库去年启用,专门用于存放化工原料,“相比以往,化工原料更加有序安全,我们的作业效率也大大提升。”

提质增效的情况同样出现在成品车间。“我们这半年引进了2台辊涂机,一台机4人作业,一小时能完成

120张皮的刷浆。而传统人工刷浆则需要6人,一小时完成量是55张皮。”兴业科技安海事业部制造涂饰经理冉崇兵已经在兴业科技工作24年了,他亲身体会到了“生产环节智能制造带来的提质增效”。

冉崇兵告诉记者,他所在的车间还引进了电脑喷浆机、自动接皮机等,“近三年来,我们整个车间人员减少了10人,但整体生产效率不降反升。”

在皮革车间,染色环节智能化改造仍在进行中,但其带来的成效已经

显现。“以前进料、注水、放水等一系列操作都要靠人工去完成,这几年智能化改造,电脑操控取代了更多的人工操作。”皮革车间染色主任王军全告诉记者,去年公司在染色环节智能化方面迈了一大步,先后引进了十余台国外先进的聚丙烯转鼓,既提升了产能,又提高了产品品质。

据介绍,智能立体仓库投建、成品车间智能化改造、智能转鼓投用等都是兴业科技“生态高端皮革智能制造新模式的研究及示范应用”项目(以下简称

“皮革智能制造新模式”项目)的一部分。“我们已经投入2.7亿元在这一项目上。”兴业科技副总裁吴美莉告诉记者,“皮革智能制造新模式”项目建成后,相比传统制革方式,生产效率提高33%以上,运营成本降低27%以上。

“我们整体订单稳定,国际部订单已经安排到6月份,国内当季订单也正在抓紧生产。”吴美莉告诉记者,从正月十二开始,公司各车间作业声不断,老员工返岗率已近九成,新员工招聘也在有条不紊进行中。

知耻后勇 知难而进 对标一流 补齐短板 晋江市召开1月份城乡环卫管理考评工作约谈会

本报讯(记者 李玲玲)去年11月,晋江市出台环卫考评新规,实行最严格的约谈问责机制。昨日上午,晋江市召开2022年1月份城乡环卫管理考评工作约谈会,通报1月份城乡环卫管理考评情况,西滨镇、龙湖镇、内坑镇依次作表态发言。

晋江市市长王明元深刻剖析存在问题及产生原因,并强调相关镇域要正视差距,深刻警醒,坚决摒弃侥幸心理、克服厌战心态、防止突击思想,拿出“知耻而后勇、输人不输阵”的决心,拿出“知难而进、攻坚克难”的态度,拿出“对标一流、勇争第一”的气魄,精准发力抓整治,对症下药补短板,全力攻克难题、扭转局面。

王明元要求,要突出强基础,集中力量,重点攻坚路面保洁、垃圾处理等基础性工作,确保卫生死角彻底清除;要突出补短板,坚持问题导向,聚焦扣分失分内容,分门别类建立清单,精准抓好整改;要突出严执法,调动综合执法力量,加密巡查执法频次,铁面无私查处,从严从重打击。要强化网格管理,健全长效网格巡查机制,切实发挥网格员作用;要强化宣传引导,加大正反典型宣传曝光,设立“红黑榜”晾晒监督,充分调动社会力量,引导群众自觉维护市容市貌;要强化督导考评,完善环卫考评机制,严格客观组织第三方考评,压实镇村三级责任。

晋江市领导黄少伟、陈友爱参加会议。

梅岭街道一季度 重大项目集中开竣工

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江梅岭街道2022年一季度重大项目集中开竣工活动举行。晋江市领导许宏程参加活动。

1月以来,梅岭街道深入贯彻落实晋江市委、市政府“项目攻坚2022”活动工作部署,全力以赴谋项目、招项目、上项目,先后促成一批事关经济社会发展大局的项目落地生效。

当天,参与集中开竣工的梅岭街道一季度重点项目共4个,总投资14.65亿元。其中,普尚国际中心项目开工,总投资11亿元;御龙湾休闲广场、汇拍直播基地、云鲸新媒体人才孵化基地等3个项目竣工,总投资3.65亿元。

(更多重点项目开竣工报道见2版)

晋江中学、中职昨开学 守好防疫关 有序回校园

本报讯(记者 张之杰)昨日,晋江各中学、中职学校正式开学。经过返校前的核酸检测后,104912名学生错峰分批返校。开学首日,各校教育教学工作秩序井然。据了解,返校后第三天,晋江还将采取分期、分批形式组织各中学、中职师生员工开展第二轮核酸检测。

早上7时40分,记者来到晋江市实验中学,只见身着校服、佩戴口罩的学生们依次经过学校门口的测温舱,接受体温检测后进入校园。家长志愿者们也早早到位,协助学校维持校园周边交通秩序。

晋江市实验中学副校长李瑞典介绍,开学前,学校严格执行各项防控措施,通过“钉钉打卡”的方式,精准掌握全校师生返校前14天内的行程及健康状况。除个别学生寒假期间有出省行程,须自行前往采样点接受核酸检测外,学校近2300名学生已于2月14日集中接受返校前核酸检测。目前,学校也备足备齐各项防疫物资。开学前,学校还更新了校门口疫情防控宣传栏的内容,更好地向学生和家長宣传相关防疫知识。

记者了解到,为了及时掌握学生假期的学习情况,晋江市实验中学在开学第一天就对初一、初二年的学生开展了

一次分学科的知识竞赛,题量小、针对性较强,而且不计总分、不公布成绩。“虽然假期在家里也制定了作息时间表,有按照学习计划进行学习,但感觉跟在学校的学习还是有差别。开学的竞赛,能让我及时掌握自己的学习情况,查漏补缺。”初一年1班学生何可欣笑着说。

“新学期,让我们努力追寻,一起向未来!”开学仪式上,晋江市实验中学校长谢礼云结合中国冰雪健儿扬威冬奥会、中国女足亚洲杯夺冠等热点话题,鼓励全体师生在新学期努力追梦、稳步前行,做真正的“善者”“智者”和“真者”。

根据安排,18日、19日,全市小学也将迎来返校前核酸检测,21日正式开学;幼儿园则将于21日、22日组织开展开学前核酸检测。

记者了解到,晋江市教育局将从落实落细制度建设、强化开学返校管控、加强重点场所环节管理、开展环境消杀整治等五个方面,采取“四不两直”的方式,于近期深入到各镇街各校园进行督导检查,督促指导学校落实落细到位各项防控措施,同时要求各教委(育)办同步组织对辖区内的学校和校外培训机构开展督导检查。



晋江市实验中学学生戴口罩进校园。 本报记者 陈巧玲 摄